
INTERROGAZIONE  A RISPOSTA ORALE IN AULA
OGGETTO: SQUADRISMO IN COMMISSIONE

PREMESSO CHE

– nel corso dell'ultima IV commissione consigliare, svoltasi a Palazzo Oropa in data

22.06.2017, il consigliere Saccà ha reagito, con inuadita, inaccettabile e censuarabile violenza

alle critiche provenienti dai cittadini sulla proposta di nuovo regolamento dell'area mercatale;

– che in particolar modo il Consigliere Saccà, con atteggiamento certamente non consono al

ruolo ricoperto, ha minacciato un cittadino, lanciandosi, come un toro imbufalito, contro di lui;

– che solo il provvidenziale e tempestivo intervento del Comandante dei Vigili Urbani, Dott.

Migliorini, ha impedito a Saccà di portare a compimento il proprio intento violento;

– che in ogni caso, non ancora soddisfatto di sé e con grave nocumento per l'immagine di

terzietà e serenità tutta la commissione, il Consigliere Saccà ha più volte profferito minacce

all'indirizzo del cittadino, invitandolo, con guizzo da guatto di periferia, ad “uscire” per regolare

i conti;

– che, con tale contegno, Saccà ha dimostrato di non essere arbitro imparziale, ma di essere

partigiano fazioso e militante;

– che, infatti, l'argomento in discussione che ha contrapposto Saccà al malcapitato cittadino

critico sottoponendolo ad una unilaterale e violentissima reazione riguarda anche l'attività

economica del sig. Saccà;

– che, quindi, quanto accaduto è certamente grave per il seguente e duplice motivo: da una

parte il Comune di Biella e i suoi rappresentanti devono accogliere democraticamente ogni
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critica senza passare squadristicamente alle vie di fatto, anche solo minacciate o fisicamente

ostentate e mimate e dall'altro il cittadino deve sempre avere la certezza che qualunque sia la

posizione dell'ente, essa non è viziata da interessi di economici di parte;

– che non è mai successo che un cittadino, ancorchè violentemente critico, venisse aggredito

all'interno delle istituzioni da un rappresentante delle istituzioni;

– che la spropositata e violenta reazione del Consigliere Saccà è tanto più censurabile quanto

più si consideri che rivestiva la veste di Vice Presidente della Commissione e quindi avveniva

nel pieno delle sue funzioni pubbliche e durante lo svolgimento della commissione;

tanto premesso i sottoscritti

INTERROGANO IL SIG. SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE
- Per sapere se si intenda censurare la reazione violenta e spropositata del consigliere

Saccà, ribadendo che ogni cittadino ha il diritto di criticare l'operato

dell'amministrazione senza essere aggredito fisicamente o verbalmente;

- Per sapere se non si ritenga opportuno chiedere al Consigliere Saccà, anche per la

serenità e l'immagine di imparzialità che deve assistere l'intera commissione, di

rassegnare le dimissioni da Vice Presidente della IV commissione consigliare;

Biella, 27.06.2017
Per Fratelli di Italia – Alleanza Nazionale 

Andrea Delmastro delle Vedove

              Per Lega Nord – Padania
                  Giacomo Moscarola


